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ОЦІНКА ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНОГО ЕФЕКТУ ЗЕЛЕНИХ ДАХІВ У МІСТІ
Єфетова К.О.

Національний Університет «Києво-Могилянська Академія», Київ

Проблемою 21 століття є стрімке зростання урбанізації міст. Згідно 
прогнозів 00Н , що обіцяють майбутній «вибух» індустріалізації нашої 
планети, до 2050 року, більше половини, (статистично з’ясовано, що ця 
цифра складатиме близько 68% населення світу) проживатимуть лише у 
мегаполісах [1]. Сьогодні це число постає у вигляді 55% і Україна не є 
винятком серед «країн -  розбудовників». [1] Станом на 2018 рік, близько 70% 
населення країни проживає у містах (30,799,199 осіб) [2], що призводить до 
більшої щільності забудови, збільшення інфраструктури, особливо 
транспортної, а отже -  стрімкого погіршення екологічного стану повітря. 
Окрім сполук сірки та оксидів азоту, одними з найнебезпечніших та найбільш 
токсичних газів для здоров’я людини, що виділяється під час спалення 
двигунів автомобілів, є чадний газ СО [3], та С 02

Одним із засобів захисту міста та покращення його стану, стала 
концепція «Зеленого даху». Перші розробки таких «витворів» були створенні 
ще у 60 -  х роках, з урахуванням їх значного впливу на навколишнє 
середовище та енергоефективності [4].
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Дослідження показали, що, на сьогоднішній день, одним із способів 
зниження рівня вуглецю в атмосфері, є збільшення біомаси саме через 
введення таких екологічно безпечних технологій, як «зелених конструкцій» 
[5]. Особливо актуально це постає в місцях з ущільненою забудовою, де, в 
зв'язку з відсутністю територій, неможливо зробити повноцінні зелені 
рекреаційні зони [5]. Окрім цього, важливим екологічним ефектом даних 
побудов є повернення певної частини води назад в атмосферу. Під час дощу 
вода, що випадає, накопичуєтеся на поверхні рослин та в ґрунті, а потім, 
шляхом евапотранспірацїї, повертається назад у навколишнє середовище 
охолоджуючи його, та, паралельно очищуючи воду, що лишається та стікає з 
покрівель будинків на землю.

Фото 1: Приклад зеленого даху в місті. Джерело:
https://newvork.cbslocal.eom/2013/11/19/дгееп-гоої-ув-сооІ-гоої/

Додатково, саме завдяки таким створенням, йде затримка стоку, 
завдяки чому зменшується навантаження на каналізацію та інфраструктуру 
міста в цілому [6]. Зелені дахи виступають також «захисниками» міста, адже під 
час бурі, конструкції, затримуючи їх, значно знижують силу вітру, таким чином 
зменшуючи негативний вплив на навколишнє середовище [6]. Але не лише 
самі конструкції відіграють значну роль у покращені екологічного стану міста 
Існують певні види рослин, що висаджуються і мають здатність очищувати 
повітря від приземистого озону, а паралельно, охолоджуючи навколишнє 
середовище (як вже зазначалось вище), запобігати зменшенню смогу в місті [б 
- 8] Пом’якшенню ефекту міського теплового острову ми також маємо 
завдячувати цим рослинним побудовам (9]. Зелені дахи покращують 
звукоізоляцію будівлі, а, отже, як наслідок зменшують звуко відбиття шляхом 
збільшення поглинання [10]. Для таких житлових будинків, що розташовані 
близько джерел шуму: автомагістралей, нічних клубів або ж будинки, що 
знаходяться недалеко від злітної смуги аеропорту, звукова ізоляція, що 
створюється завдяки зелених конструкцій, може бути особливо корисною [9].

Розглядаючи економічний ефект зелених дахів, можна зрозуміти, що 
тут вони теж відіграють значну роль і ось чому. Завдяки цим конструкціям 
зменшується тепловий потік через дах, а, як наслідок, виникає можливість у 
зменшенні енергії для нагрівання або охолодження будівлі, що призводить до
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істотної економії коштів, адже згідно проведених досліджень з’ясувалось, що 
затінення зовнішньої поверхні будівлі є більш ефективним методом, 
порівняно з її внутрішньою ізоляцією [6]. Орім цього, згідно експерименту, що 
відбувся в Отаві, Канада, доведено, що 6 -  дюймовий широкий зелений дах 
зменшує втрату тепла в будинку на 26% порівняно зі звичайним дахом [11]. 
Додатково відбувається щоденний захист гідроізоляційної мембрани від 
ультрафіолетових променів та екстремальних температурних коливань. 
Саме цей захист подовжує термін служби гідроізоляції в два рази більше, 
порівняно зі звичайною покрівлею будинку [6] і як наслідок призводить до 
значної фінансової економії та зменшенню ремонтних робіт, адже збільшує 
час функціонування даху до 60 років [12], До економічного ефекту зелених 
конструкцій можна також віднести ще один з напрямків їх застосування -  
«зелених ферм», за допомогою яких люди вирощують рослинні продукти, 
використовуючи їх надалі у їжу. Прикладом збільшення населення завдяки 
започаткуванню «фермерства на даху» стало місто Кампала, столиця 
Уганди. Протягом періоду з 2002-2012 роки, показники жителів міста сягнули 
на 5,6% вище (основна кількість - молодь), порівняно з попередніми роками 
[13]. Призвело до цього масштабне (близько 69%) залучення населення до 
зеленого господарства, завдяки якому окрім їжі, люди підняли й своє 
економічне становище (за рахунок зменшення витрат на купівлю певних 
закордонних свіжих продуктів та малих продажів своїх) [13].

Окрім екологічного та економічного, зелені дахи відіграють також 
естетичний, рекреаційний та соціальний ефекти. Вони дозволяють будівлям 
ставати справжніми витворами мистецтва, а містянам, проводити час разом 
та відпочивати, насолоджуючись маленькими зеленими оазисами поміж 
«бетонних джунглів».

Наймасштабнішими та всесвітньовідомими прикладами конструкцій з 
зеленими дахами є: «Парки Намба» (місто Осака, Японія), Каліфорнійська 
академія наук (місто Сан -  Франциско, штат Каліфорнія), Шестигранний дах 
конференц -  центру Ванкувера (місто Ванкувер, Британська Колумбія) та 
багато інших [14].

Концепція зелених дахів широко використовується по всьому світу, 
спонукаючи містян будь -  якого куточка планети починати покращення стану

Фото 2. Парки Намба 
(торговий та офісний 
комплекс), місто Осака, 
Японія, автор фото: Yuji 
Kotani/Getty Images

навколишнього середовища з себе.



Фото 3: Шестигранний дах 
конференц-центру Ванкувера в 
Британській Колумбії, автор 
фото: Andy Clark/Reuters
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Важливим фактором збалансованого природокористування є 
підтримання екологічної стійкості ландшафтів, тобто їх здатності до 
збереження структури і особливостей функціонування в умовах
антропогенезу.

Для виконання роботи було розглянуто загальну характеристику 
важких металів та мікроелементів їх вплив на навколишнє середовище на 
цих територіях. Особливою токсичністю вирізняються такі важкі метали як
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